

За сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Очерки из истории комсомольской организации института



ГЕРОИЧЕСКИЙ ПУТЬ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА неразрывно связан с историей нашей социалистической Родины, с борьбой советского народа под руководством Коммунистической партии за победу социализма и коммунизма.

Интересна и поучительна история комсомольской организации нашего института. Она была создана в 1932 году в связи с образованием Ставропольского сельскохозяйственного института. Уже в первые годы своего существования она была крупнейшей в крае.

Комсомольская организация нашего института имеет славные традиции активной помощи партийной организации в деле подготовки высококвалифицированных кадров специалистов сельскохозяйственного производства, как застрельщик и исполнитель многих патриотических и трудовых начинаний в институте, городе и крае.

О делах комсомольской организации института, воспитанниках комсомола, традициях студенческой молодежи рассказывает летопись комсомольской организации, которая создается комитетом комсомола под руководством парткома института. В составе небольшого авторского коллектива по созданию летописи студент V курса факультета механизации В. Апальков, бывшие студенты-выпускники Л. Аксиутин, С. Колесников, Н. Чурсинов, доцент Ф. И. Бобрышев и другие.

В нашей газете из номера в номер мы будем помещать очерки из истории комсомольской организации нашего института под общей редакцией С. Бойко.

ПЕРВЫЕ ШАГИ

Члены комитета весело зашумели. Обрадовались доверию и комсомольцы. Они были довольны, хотя и знали, что работа в комсомольском молодежном полку — это бессонные ночи, усталые руки, встречи с недобитым классовым врагом, борьба с сорняками, работа на тракторе, за плугом, сенокосом, в борозде, разъяснительная работа в массах.

Прослушав лекции, студенты комсомольцы разбивались на группы и отправлялись в разные концы города. Иногда приходилось проходить пешком по нескольким километрам до зеленого массива, который предстояло спастись от сорняков.

Другие группы патрулировали ночью у складов, работали по очистке города.

А сколько раз было, что в комитет комсомола приходили просьбы от колхозов и совхозов помочь в уборке урожая! И комсомольцы всегда откликались на них так же живо и активно, как и сегодня. Они направляли специальные группы в села и приказывали им «не уронить чести института».

А на летних каникулах 1933 года студенты, разъезжая по домам, по указанию комитета ВЛКСМ вели агитацию за поступление в институт, за новые кадры, участвовали в борьбе против рутинности и косности, захарей и ведунов, домогоченных прорицателей урожая. Они доказывали, что только знания помогут крестьянину стать хорошим хлеборобом.

В октябре этого же года впервые в институте проводился конкурс на лучшую комсомольскую ячейку, лучшую академическую группу, лучшую кафедру и общежитие. Установлен строгий контроль за работой столовой, проводился рейд по сбору и заготовке овощей. Коллектив института взял обязательство «добиться 100-процентного охвата комсомольцев сетью политучебы. Организованы кружки по изучению истории комсомола и партии. Созданы кружки по овладению техникой. В подарок колхозникам собрано 1000 экземпляров политической и сельскохозяйственной литературы.

В эти годы силами студентов института организованы постановки трех спектаклей. Проведены бал-маскарад и несколько вечеров художественной самодеятельности. Комсомольцы организовали коллективные посещения кино, дважды приглашали артистов театра, которые ставили свои спектакли на институтской сцене. Организован выезд бригады студентов в один из подшефных колхозов, где проведена антирелигиозная работа.

Активно участвуя в общественной жизни института, города и края, комсомольцы учились лучше беспартийной молодежи.

Так, отличниками учебы в эти годы были Михайлин (ныне директор Донсовносовхоза), Желлов (ныне секретарь крайкома КПСС), Козловский (ныне доктор сельскохозяйственных наук, профессор Всесоюзного института животноводства), Поставалов (ныне работник ЦК КПСС), Герасимов (ныне старший референт по сельскому хозяйству Совета Министров СССР), Селезнев (ныне директор совхоза в Краснодарском крае).

Такими напряженными и наполненными творческим, радостным трудом были первые годы жизни нашего института.

С концертом — на село

В МИНУВШУЮ субботу к труженикам колхоза станции Новомарьевской выезжала концертная бригада агрономического факультета.

Тепло приветствовали многочисленные зрители выступления певцов, лихие пляски танцевального ансамбля, небольшие веселые интермедии.

По окончании концерта хозяева горячо благодарили ребят за хорошо организованный концерт, пожелали им успехов в учебе, самостоятельном искусстве и попросили почаще навещать.

Небезынтересно отметить, что концертная бригада состояла из студентов-первых, вторых и третьих курсов, а это особенно приятно потому, что приближается очередная внутривузовский фестиваль, и им предстоит отстаивать честь факультета. Дело еще и в том, что на прошлогоднем фестивале основная масса коллектива художественной самодеятельности была представлена нынешним четвертым курсом, а в этом году он будет на производственной практике. Поэтому прошедший концерт был хорошей репетицией для нового исполнения, вливающегося в художественную самодеятельность факультета.

Н. ЧЕРНОБАЙ,
студент IV курса агрофака.

На факультете повышения квалификации

В помощь производству

В течение марта для ответственных работников и инженерно-технического персонала краевого объединения «Сельхозтехника» и Краевого управления сельского хозяйства кафедрами тракторов и автомобилей, сельскохозяйственных машин, эксплуатации МТП, механизации животноводческих ферм были проведены занятия по изучению устройства, регулировок и правил эксплуатации кукурузных сеялок, регулировки новых марок тракторов.

Слушатели благодарили преподавателей кафедр, принимавших участие в проведении занятий.

Т. ИКОННИКОВА,
методист.

За передовым опытом

Группа слушателей отделения подготовки руководящих кадров ФПК побывала на экскурсии в Донском сельскохозяйственном институте.

Во время экскурсии академик П. Е. Ладан рассказал о новых технологических приемах развития животноводства в СССР.

Доктор сельскохозяйственных наук Н. Н. Белкина ознакомил слушателей с учебно-

опытным хозяйством «Донское», со строительством механизированного комплекса, помещением для откорма крупного рогатого скота, свиноматком полуоткрытого типа.

Руководителем группы слушателей был заведующий кафедрой мелкого животноводства нашего института доцент К. А. Орлов.

Ф. ЩЕТИНИНА,
методист.



Обзор животноводческих помещений в учебно-опытном хозяйстве «Донское». Фото Н. Алексенко.

ЛЕТОПИСЬ комсомольской организации нашего института начинается с 1932 года. Суровое это было время и веселое. Страна строила социализм. Шел четвертый, ударный год первой пятилетки. Вспомните, а полную мощь продолжалась индустриализация страны, деревня укреплялась на рельсах коллективизации. Новому народному хозяйству страны были нужны большевистские кадры: агрономы, зоотехники, инженеры, учителя. Так писал об этом времени студент-зоотехник Сергей Чекарнев:

По черным лесам,
по огромным равнинам,
Во всех концах
необъятной карты,
Гудят призывы:
«Кадры нужны нам!
Дайте кадры!»
Нужны инженеры! Врачи!
Нужны агрономы!
Нужны зоотехники!
Директора!
Мы землю заставим
глядеть по-иному.
Проходят комбайны,
гудят трактора!

В годы первой пятилетки и был создан наш Ставропольский сельскохозяйственный институт. Назывался он тогда зоотехническим. Разместился он в том же здании, где мы учимся и сегодня. И в первые же дни существования института на двери одной из комнат повисла табличка с надписью «Комитет комсомола». Стала работать комсомольская организация. Их было мало, первых комсомольцев, но они были энтузиастами. Они понимали, что должны быть первыми, должны быть заводилами, застрельщиками, должны вести за собой несоюзную молодежь.

...Шел 1933 год. Секретаря комитета комсомола института вызвали в горком ВЛКСМ. Вернулся он от туда возбужденный и радостный.

— Нам доверили большую работу, — сказал он товарищам. — Институт включен в комсомольский молодежный полк города по охране урожая.

На уровне новых задач

ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ института на одном из своих заседаний рассмотрел вопрос о развитии физического воспитания и спорта в нашем институте и намечил ряд мероприятий в целях улучшения оздоровительной, спортивно-массовой и физкультурной работы. Для выполнения постановления

парткома спортивным клубом и кафедрой физвоспитания проведено заседание спортивного актива по обсуждению постановления, намечены планы работы всех спортивных секторов общественных организаций и кафедры физвоспитания. Проводятся беседы со студентами, санированы и начаты осуществляться спортивные мероприятия среди студентов, проживающих в общежитиях.

В последнее время наши спортсмены успешно выступили в ряде соревнований. Так, в зональном первенстве спартакиады народов

РСФСР в городе Орджоникидзе студент 1-го курса факультета механизации сельского хозяйства мастер спорта СССР Валерий Абдоков занял 3 место с суммой 475 килограммов в трех движениях. Он примет участие в финале Спартакиады народов РСФСР.

В первенстве Ставропольского края по боксу студент 4 курса ветеринарного факультета В. Кравцов и преподаватель кафедры физвоспитания Г. В. Скороходов стали чемпионами края 1971 года.

Лично-командное первенство института в соревнованиях по борьбе

в весовых категориях определены победители: М. Гожев (агрофака), О. Джанкеев (зоофака), Р. Кинков (зоофака), Х. Амиров (зоофака), Р. Аргунов (зоофака), М. Гогушев (экономфака), Ю. Байчоров (ветфака), командные призовые места распределены так: зоофака — 16 очков — первое место, ветфака — 16 очков — второе место, агрофака — 24 очка — третье место.

На командном первенстве института по шахматам в зачет 16-й спартакиады института, посвященной XXIV съезду КПСС, сильней-

шей оказалась команда ветеринарного факультета, на 2-е место вышла шахматисты агрономического факультета и 3-е место заняли шахматисты экономического факультета. Спартакиада среди факультетов по 17 видам спорта продолжается, на повестке дня соревнования в зачет спартакиады по баскетболу.

В. ПОЛИЩУК,
председатель спортклуба института.

